

Emilio ALBERICH, *Kateheza i crkvena praksa*. Identitet i dimenzije kateheze u današnjoj Crkvi, biblioteka "Orijentacije", knj. 5, Zagreb, Katehetski salezijanski centar, 1986, stranica 224.

Knjiga *Kateheza i crkvena praksa* plod je dugogodišnjega znanstvenog istraživanja Emilia Albericha, svećenika salezijanca, profesora katehetike na dva rimska učilišta (Gregoriana i Salesianum), te njegova rada sa studentima iz raznih krajeva svijeta. Dosad je objavio već nekoliko vrlo zapaženih djela: 1) *Orientamenti attuali della catechesi*, Torino, 1971; 2) *Natura e compiti di una catechesi moderna*, Torino, 1972; 3) *Catechesi e prassi ecclesiale*, Torino, 1982. Objavljivao je mnogobrojne priloge i u zbornicima njemačkog i talijanskog jezičnog područja.

Ova knjiga nastoji ispuniti prazninu koja se zadnjih godina sve više osjećala na ovim našim prostorima. Kako objasniti i izreći crkveni nauk i djelo? Što je to zapravo katehetika? Da li je za kršćanstvo najvažnije "znati" ili "biti"? Na ta i slična pitanja pisac nam nastoji odgovoriti iznoseći svoje misli sažetim i jednostavnim, ali i jasnim i sigurnim jezikom. Dorečenost misli i utemeljenost razmišljanja odlike su ovog Alberichova djela.

Knjiga ima uvod i osam poglavlja te opću bibliografiju na kraju. U uvodu pisac razlaže kamo to ide suvremena kateheza u ovo naše posaborsko doba. Slijedi zatim osam poglavlja: 1. Prema obnovljenoj crkvenoj praksi (str. 18–36); 2. Kateheza u kontekstu crkvene prakse (37–50); 3. Kateheza, služba riječi i navještaj Krista (51–81); 4. Kateheza, odgoj vjere (82–116), 5. Kateheza, crkveno posredovanje i iskustvo; 6. Kateheza i crkvena diakonija; 7. Kateheza, zajednica i zajedništvo i 8. Kateheza i liturgija. Na kraju svakog poglavlja pisac donosi izabranu bibliografiju s određenog područja, a na kraju knjige donosi vrlo bogatu probranu bibliografiju s područja suvremene katehetike. Knjiga je u prvom redu namijenjena studentima teologije i katehetskih instituta te svećenicima, ali i svima onima (roditeljima i nastavnicima) kojima je stalo do prenošenja kršćanske poruke i kršćanskog načina življenja.

Adalbert Rebić

Luis Alonso SCHÖKEL, *Današnji čovjek pred Biblijom*, Niz "Riječ", sv. 15, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 1986, stranica 60.

Ovu je knjigu napisao Luis Alonso Schökel, profesor na Papinskom biblijskom institutu u Rimu. Napisao ju je u vrijeme vrlo jakih i burnih previranja na području biblijskih istraživanja, odnosno u doba novoga smjera u biblijskom pokretu. Njome je htio pojasniti mnoga pitanja vezana uz novi biblijski pokret. Za naše prilike ova je knjiga jednako tako aktualna kao što je bila za prilike u općoj Crkvi šesdesetih i sedamdesetih godina. Knjiga će dobro doći mnogim našim čitateljima koji još danas nailaze na poteškoće u vezi s načelnim pitanjima tumačenja Biblije. Mnogo poteškoća naime izvire upravo zbog nepoznavanja osnovnih načela u tumačenju Biblije. U pristupu Bibliji traži se od kršćanskog čitatelja istinska metanoja, obraćenje. Tu su metanoju, obraćenje, doživjeli mnogi svećenici i biskupi, o čemu je dokaz izvrstan crkveni saborski dokument "Riječ Božja" (Dei Verbum) i opća biblijska obnova u Crkvi poslije Drugog vatikanskog sabora. Da bismo i mi ovdje na našim prostorima doživjeli

također istinsku biblijsku metanoju, potrebno je još mnogo učiniti: ova je knjižica jedan od malih ali vrijednih doprinosa za plodonosan pristup Bibliji.

U prvom naslovu "Poteškoće i njihovo nadvladavanje" Schökel prikazuje povijest kršćanskog pristupa Bibliji i tumačenja (protestantizam, racionalizam, apologetizam i sadašnje vrijeme). U drugom naslovu "Kritika Biblije" iznosi vrlo dragocjene podatke o osnovnim pitanjima proučavanja Biblije (tekstualna kritika, književna kritika, arheologija i drugo. U zadnjem naslovu "Današnji problemi" pisac govori o novim prigovorima koji se dižu protiv Biblije i protiv tumača Biblije. Raspravlja o književnoj objektivnosti, o književnim vrstama, o pitanju povijesnosti, o stavu crkvenih otaca i o katoličkom stavu danas i prije sedamdesetih godina s obzirom na ovakva pitanja.

Knjižica je sažet prikaz najvažnijih biblijskih pitanja koja su pokretala mnoge svećenike i laike, i još ih pokreću. Stoga bi ovu knjižicu trebao ne samo pročitati nego i pomno proučiti svaki svećenik i student teologije, da bi onda mogao istinski crkveno pristupati Bibliji u propovijedima, u katehizaciji i inače u svim pastoralnim pothvatima koji trebaju biti prožeti Biblijom.

*Adalbert Rebić*

Adrianus de GROOT, *Čudo u Bibliji*, Niz "Riječ", sv. 17, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 1987, stranica 84.

Adrianus de Groot u ovoj knjižici tumači biblijski pojam "čuda". Danas se mnogo govori o čudesima. Mnogi ih traže i trče za njima. Osjeća se čežnja za okultnim i za povezivanjem s tajnim silama. To se osobito zapaža izvan Crkve u astrologiji, u gatanju i u spiritizmu. Ali ima pogrešna stava prema čudu i među vjernicima u Crkvi. Ima ih mnogo koji čeznu i omamljuju se ukazanjima, proročanstvima, apokaliptičkim senzacijama, nadnaravnim porukama... Nailazimo na vidiocce i na fanatike koji neprestano imaju neke nebeske poruke. U mnogima prevladav neka nezdrava čežnja za otvaranjem nekog pisma za koje se veli da je "napisano upravo za naše vrijeme". O čudesnim predskazanjima budućnosti govore već i na televiziji, osobito prigodom Nove godine: u tu se vjeruje više no u Bibliju.

Zbog svih tih razloga sasvim je opravdano postaviti pitanje o čudu. Važno je to učiniti sa stajališta Svetog pisma. Sasvim je uzaludno tražiti u svetim knjigama znanstvenu definiciju čuda. S druge pak strane to nas istraživanje približava gledanju koje je upravo razlog zbog kojeg tako često izbjegavamo govor o čudu ili ga znanstveno nadilazimo, to jest: religiozna stvarnost koju čudo u sebi nosi i Božja poruka koja je preko njega anama namijenjena.

Biblija ne ulazi u srž problema i ne želi znati što je čudo u znanstvenom i filozofskom smislu, a još manje koje mjesto ono ima u prirodnom redu. Biblija ima samo jedan cilj: saznati što je Bog želio preko čuda nama ljudima očitovati i poručiti. Upravo je u tome specifična narav čuda koju moramo sebi istraživati. U ovoj knjižici pisac je postavio upravo taj cilj, da listajući Bibliju otkrijemo značenje čuda.

Knjižica ima tri dijela. U 1. dijelu pisac raspravlja o biblijskom pojmu čuda u Starom zavjetu. U 2. dijelu o čudu u kontekstu naviještanja kraljevstva Božjeg u Novom zavjetu. U 3. dijelu prikazuje pojam čuda prema Matejevu